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Att driva en politik som innebär att våra
barn inte får kvalitativ utbildning eller
att vi inte kan erbjuda våra äldre den
omsorg som de förtjänar är inte hållbar.  
Även under en kris finns det saker man inte
bör göra därför att det skapar nya värre
problem. Medicinen får aldrig vara värre än
sjukdomen. Vårt övergripande mål i budgeten
har varit att värna kommunens kanske
viktigaste resurs för att uppnå dessa mål –
vår personal. 

Allt budgetarbete innebär alltid ett givande
och tagande. Det finns en begränsad summa
pengar och behoven är oftast inte lika
begränsade. I budgetarbetet måste man ta
hänsyn till det längre perspektivet. Att nå en
budget i balans kan man göra med en
handfull huvudlösa beslut, men som har den
effekten att det slår sönder fungerande
verksamheter och som sedan kan ta flera år
att reparera. 

- Politiken måste vara mer långsiktig än ”just
in time”. Samtidigt är det viktigt att det är en
budget i balans för att det ska vara hållbart.
En svår ekvation, men jag tycker budgeten
lyckas balansera just detta, säger Aphram
Melki, kommunalråd med ansvar för . 

När personal försvinner från verksamheter
som socialtjänst, skola och fritids får det
olyckliga och dyra konsekvenser i
förlängningen genom t.ex. ökad kriminalitet
eller ökade kostnader inom vård och omsorg. 

- Det finns inga vattentäta skott mellan olika
förvaltningar. Neddragningar inom ett
område kan ha märkbara effekter inom ett
annat. Socialen ger stöd åt skolan, så en
alltför stor besparing där kan försämra
verksamheten i en skola. Vi behöver komma
bort från  ett synsätt där vi ser verksamheter
som separerade stuprör och där varje enskild
verksamhet lever ett eget liv. Alla delar är
integrerade och vi behöver ta beslut därefter,
avslutar Aphram.
                                       Centerpartiet Järfälla

Järfälla växer så det knakar. För att vår kommun inte ska drabbas
av växtvärk krävs det att samhället vi bygger ger livskvalitet för
alla Järfällabor. För att så ska ske behöver vi säkerställa att både
våra nya och våra gamla bostadsområden byggs och utvecklas
med sociala och hälsofrämjande åtgärder. Fler ensamhushåll och
ökad psykisk ohälsa är de negativa sidorna av individualismen i
samhället. Faktorer som bidrar till en ökad brist på tillit till
samhället och till grannar. 

För att motverka denna brist på tillit så har kommunen på
Centerpartiets initiativ börjat bjuda in till träffar i olika
stadsdelar. I juni var det Söderhöjden som fick besök och syftet
vara bland annat för att öka delaktigheten i lokalsamhället. För
att integration ska fungera måste det finnas möjlighet till
kommunikation och interaktivitet. Det är viktigt att bygga broar
för att överbrygga de skillnader som finns och för att belysa de
likheter som vi har. 

För att dessa möten som skapar tillit ska bli av behövs både små
och stora mötesplatser. Det behövs möten, mellan grannar,
stadsdelar och mellan kommunala företrädare och den enskilda
individen, som bygger tillit och ger ett mått av förståelse och
tolerans. Förståelse för de utmaningar som finns på andra platser
än den egna behövs. Ett exempel på gränsöverskridande
aktiviteter där möten kan skapas är Järfällafestivalen som gick av
stapeln i september.

Skapandet av en festival kan tyckas vara ett slöseri med pengar;
men i en tid där samhället verkar slitas isär så är varje kontaktyta
som kan leda till ökad tillit värdefull. Här kan människor som
annars kanske bara möter varandra i en hierarkisk kontext mötas
som medborgare och människor. Broar av förståelse och tolerans
kan skapas. Kunskap om samhälleliga normer kan spridas och
det kan göras nya erfarenheter som motverkar fördomar.

Ett samhälles sociala kapital går förr eller senare hand i hand
med det ekonomiska. I ett samhälle med stor tillit skapas det
ständigt nya broar som ger nya möjligheter. Möten ger idéer,
möten ger nya innovationer, möten ger andra sätt att lösa
problem och i slutändan leder det till tillväxt. Därför behöver vi
forma vår kommun så att naturliga mötesplatser skapas även
utanför vårt egna fysiska eller sociala område. Den mötesplatsen
kan vare en festival, en attraktiv skola i en annan stadsdel eller
en park som binder samman kommundelar i stället för att skapa
murar mellan dem.
                                                                          Centerpartiet Järfälla

Centerpartiet Järfälla 08-580 286 74 - www.centerpartiet.se/jarfalla - Ansvarig utgivare: Aphram Melki

Rusta för framtiden

 För ett  tryggare Järfäl la
Tillit i ett samhälle är hårdvaluta. Det är kittet som
får samhället att fungera. I en tid då det verkar vara
murar som önskas samt en digital utveckling som
minimerar antalet gånger vi behöver möta
människor, så är det extra viktigt att samhället ser
till att utrymme ges för utomhusvistelse, samvaro
med andra och delaktighet i lokalsamhället. Utan
mötesplatser kommer den för samhället livsviktiga
tilliten eroderas.
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Centerpartiets vision för det framtida Järfälla
är en plats där fler människor ges möjlighet
att bidra, ta plats och utvecklas. I en kris eller
för den delen som nu i flera, så behövs det
människor som kan, vill och vågar vara med
att ta det ansvar som krävs för att ta vår
kommun till en bättre framtid. Därför har
Centerpartiet i årets budget säkerställt att
det fortsatt finns resurser för att satsa på ett
hållbart Järfälla. För det räcker inte bara med
politiska beslut, det behövs också människor
som bidrar.

 Satsningar för ett  hållbart  Järfäl la

Järfälla har utmärkt sig på många sätt under hösten.
Vårt arbete med att förbättra cykelvägarna i kommunen
har renderat i utmärkelsen “Årets cykelprestation“ från
Region Stockholm. Vi klättrar uppåt i rankingen när det
gäller miljökommun och landar på en hedrande
tredjeplats i landet och bäst i Stockholm.

Men det är inte för utmärkelserna vi arbetar, utan för att
kommunens invånare ska få det bättre. Fler som cyklar
ger ökad folkhälsa. Att vi arbetar för grönare
kommundelar med ökad krontäckningsgrad gör vi bland
annat för bättre luftkvalitet. Satsningar på att förbättra
vattenkvalitén i våra vattendrag och sjöar ökar
mångfalden i vår natur. Att vi vill uppdatera
koldioxidbudgeten gör vi för att bättre kunna möta
framtiden.

Vi satsar på att utsatta områden ska kunna klassificeras
som trygga senast 2030. Satsningar på att underlätta
integration ger fler i arbete, nya företag, nya
innovationer och ett tryggare Järfälla. För oss i
Centerpartiet är samhället större än bara staten eller
kommunen, vi är en gemenskap där alla behövs.

För att underlätta samarbetet mellan samhällets olika
delar så behövs det att kommunen kan bidra med
finansiella resurser för att starta upp eller effektivisera
insatser. För att utveckla kommunens arbete för miljö,
integration och trygghet har vi sett till att resurser finns
kvar i budgeten.

Vi anser att ett samhälle ständigt är i rörelse. Antingen
bygger vi ett samhälle där alla finns med eller så rivs det
ned med egna händer. Centerpartiet vill fortsätta bygget
även om så många andra verkar gett upp.   Satsningar
som kanske kommer ge nya utmärkelser kommer, men
det viktiga är inte priser utan att kommunens
medborgare får en bättre framtid.

Nästa år fortsätter vi bygget av broar till en ljusare
framtid. Vi har en budget som trots svåra tider ger ett
utrymme för nödvändiga satsningar för miljö, klimat,
integration och trygghet.  Så nu gör vi som Billy Ocean
sjunger “When the going gets tough, the tough gets
going.“                                                      

                                                            Centerpartiet Järfälla

Det är dags att ställa om vårt samhälle och se till
att vi är förberedda för framtiden. Nu tar vi tre
viktiga beslut som ska säkerställa att Järfälla står
redo. Översvämningsplan, vattenplan och
elektrifieringsstrategi kanske inte låter så
spännande, men det handlar om nödvändiga
strategiska dokument som ger Järfälla bättre
förutsättningar för att möta framtiden.
Utan vatten kan inte Järfälla fungera. Vatten är
samhällets allra viktigaste resurs. För att se till att
skydda denna viktiga resurs, vårt grundvatten och vårt
dricksvatten som vi tar från Mälaren, måste vi ta hänsyn
till hur det påverkas av dagvatten, länshållningsvatten,
processvatten och spillvatten. Dricksvattnet som vi får
genom att bara vrida på en kran är kanske inget som 

upptar våra tankar en vanlig vardag. Men när det inte
kommer något då blir det en kris som drabbar alla.

Men det livsviktiga vattnet kan också komma i alltför
stora mängder. Järfälla har flera områden som kan
drabbas av översvämningar.  Detta behöver inte
innebära problem, men om anpassningar till lågpunkter
och flödesvägar inte gjorts då kan översvämningar
orsakar negativa konsekvenser, både för oss som
enskilda och för samhället. Allt det som är nödvändigt,
från ditt boende till dina kommunikationer, kan komma
att påverkas.

Elektrifieringsstrategin innebär att vi som kommun kan
möta en alltmer elektrifierad framtid. En stor del
handlar om att göra det möjligt för en omställning till
eldrivna fordon. Vi behöver förbättra tillförseln av el
såväl som förbättra laddstrukturen i kommunen.
Dessutom handlar det om att vi uppnå en så pass
effektiv och hållbar energianvändning som möjligt.

Tre dokument som ska antas och som förhoppningsvis
när ni läser detta också har antagits. Viktiga för att de är
till hjälp för oss som kommun att stå redo för den
framtid som alla seriösa forskare anser kommer och
som det mesta tyder på redan är här.   

                          Aphram Melki (C)
                          Förste vice ordförande kommunstyrelsen
                          Ansvar för miljö, integration och trygghet
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- En hållbar framtid borde verkligen inte vara något
kontroversiellt. Att ge våra barn samma eller bättre
förutsättningar än vad vi haft borde vara en självklarhet. Genom
att vi överutnyttjar vår miljö och rubbar vårt klimat så förstör vi
för själva. Omställningen till ett hållbart samhälle är inte ett
”nice to have” utan ett vi faktiskt måste uppnå, säger Aphram
Melki som ansvarar för frågor kring miljö, integration och
trygghet i kommunen.

Ett varmare klimat skapar nya utmaningar för alla delar av
samhället.  Det kan komma innebära längre perioder av torka
och sedan häftigare nederbörd i både form av regn och snö.
Översvämningar ökar i antal vilket bland annat påverkar
samhällsplanering, försäkringskostnader, ger stopp i trafiken
och ökar risken för kontaminerat dricksvatten. Ökade nivåer av
fukt och värme kan leda till mer mögel som också det kan
kontaminera dricksvattnet. 

- Det är uppenbart att vi kommer få ökade kostnader i
kommunen i framtiden kopplat till klimatförändringarna. Därför
är det inte särskilt klokt att sänka reduktionsplikten som
regeringen vill. Vi borde ställa om för miljön och klimatets skull,
men även för ett ökat oberoende, fortsätter Aphram.

En del i omställningen behöver handla om att klimatet ska
förändras så lite som möjligt. Varje steg som tas för att minska
vår klimatpåverkan är nyttig och nödvändig. Att använda
restprodukter från skogen för att tillverka diesel och därmed
minska vårt beroende av fossila bränslen är en vinst för klimatet.

Sverige har fantastiska förutsättningar att uppnå den
omställning som krävs för att möta de utmaningar som
förändringarna i klimatet innebär. Vi har inte valet att göra det
som krävs eller inte, utan det enda vi kan styra är hur kraftigt vi
tvingas dra i nödbromsen. Att göra en mjuk inbromsning idag
kontra en kraftig imorgon där vi tvingas göra mycket större
insatser för att uppnå nödvändiga förändringar.

- Vi kan satsa på att tanka svenskt, öka andelen tak med
solceller, förbättra lokaltrafiken, underlätta för mikromobiliet
och underlätta för nya klimat- och miljösmarta innovationer. Det
är uppenbart att Sverige kan bättre än vad vår nuvarande
regering förmår, säger Aphram.

                                                                          Centerpartiet Järfälla

Centerpartiet, både i Järfälla och i regionen i
stort, har länge arbetat för att cyklandet i
kommunen både ska öka och bli tryggare.
Region Stockholm har en plan för att öka
resandet med hjälp av cykeln, då ett ökat
cyklande är en viktig del för att vi ska kunna
förbättra både klimat och miljö. Dessutom har
det andra fördelar som en förbättrad folkhälsa
i en tid då många människor sitter still mer än
någonsin. För att kunna uppnå detta behöver
cykelvägar utvecklas och det behöver
dessutom byggas nya både inom och mellan
kommunerna.

- Det har visat sig att bara människor får
förutsättning att använda cykeln så gör man
det. I Järfälla har vi arbetat hårt för att det ska
gå att cykla långa sträckor utan att behöva
göra det mitt bland bilar, bussar och lastbilar.
Genom arbetet kan allt fler byta bilen mot
cykeln för att ta sig till jobbet. Med nya vägar,
som dessutom ofta är farbara på vintern, samt
med cykelgarage och bättre cykelställ vid
pendeltågen så har det blivit både smartare
och tryggare att ta cykeln. Priset i all ära, det
är åtgärderna i sig som gör att Järfälla och
dess invånare är att gratulera, säger en glad
Torsten Friberg från Centerpartiet i Järfälla.

Regionens motivering löd som följer;
”Utmärkelsen Årets cykelprestation 2023 går
till Järfälla kommun för ett långsiktigt,
ambitiöst och målmedvetet arbete med att
förbättra förutsättningarna för cykling i
kommunen och regionen. Järfälla har under
det gångna året bidragit till att utveckla
regionens cykelförutsättningar bland annat
genom att bygga ut 15 kilometer av det
regionala cykelvägnätet. Järfälla utmärker sig
också genom att satsa på nya
cykelparkeringslösningar som främjar
kombinationsresor och skapar möjligheter för
fler att välja cykeln.”

                                           Centerpartiet Järfälla

 

Sverige har ett unikt tillfälle
att ställa om vårt samhälle
och bli redo att möta de
klimatförändringar som är på
väg. I en tid då vi borde höja
ribban, så sänker regeringen
reduktionsplikten trots
protester från både
transportföretagen och
drivmedelsföretagen. Det
borde vara högsta prioritet
att tanka svenskt i en allt
oroligare omvärld. Järfälla kommun har vunnit Årets

Cykelprestation för första gången.
Det idoga arbetet för att förbättra
förutsättningarna för cyklande här i
kommunen ger lön för mödan. Lönen
handlar inte bara om att kommunen
får ett pris utan mer för att arbetet
gör Järfälla till en mer miljövänlig och
hälsosammare kommun. 

 TANKA SVENSKT! ÅRETS CYKELPRESTATION!


